

中止下跌势头,比前年增长21.06% 去年全国慈善捐赠近千亿元

企业捐赠占近七成

谁捐的,捐给谁?

——2013年中国慈善排行榜分析

新华社深圳9月20日电(记者赖雨晨 吴俊)根据20日发布的《2013年度中国慈善捐助报告》,2013年全国接收国内外社会各界的款物捐赠总额约989.42亿元,慈善捐助中止了此前连续两年的下跌势头,比2012年增长21.06%。

该报告是由民政部下属中国慈善捐助信息中心在此间举行的第三届中国公益慈善项目交流展示会上发布的。

报告显示,近千亿元的款物捐赠总额中,货币及有价证券捐赠约651.75亿元,占比65.87%;物资捐赠折价约337.67亿元,占34.13%。

除此之外,2013年我国筹集彩票公益金861.67亿元,各类志愿服务的折算价值约22亿元。与款物捐赠相加,中国公益慈善事业接收的各类捐赠和“准捐赠”总价值为1873.09亿元(不包括献血和器官捐献的价值)。

2013年,全国接收国内外社会各界的款物捐赠总额约989.42亿元。这些捐助到底是谁捐的,又捐给了谁?20日发布的《2013年度中国慈善捐助报告》列出了2013年中国慈善排行榜。

捐赠主体排行: 民企外企不分伯仲

报告显示,民营企业 and 外资企业是去年慈善捐助的主力。2013年,企业法人的捐赠占我国年度捐赠总额的近七成,其中民营和外资企业的捐赠总额又占企业捐赠的90%以上。一直以来,民营企业的捐赠都占据我国企业捐赠总额的半壁江山,而外资企业则是在去年异军突起,占到了企业捐赠的四成以上。

其中,捐款最多的企业前三位分别是:海航集团(民企)85.1亿元、世纪金源集团(外企)7.28亿元、大连万达集团(民企)4.38亿元。

企业家党彦宝、苏世民、许荣茂是捐款最多的个人,分别达到11.53

亿元、6.2亿元和3.7亿元。

受捐主体排行: 基金会慈善会最受青睐

2013年,基金会和慈善会吸纳了我国慈善捐助总额的七成,其中基金会接收捐赠约373.45亿元,慈善会系统接收捐款339亿元。

基金会的蓬勃兴起是我国慈善事业发展近年来的一个重要趋势,据统计,2010年到2013年,我国基金会数量从2200家增加到3549家,捐赠收入每年均超过300亿元。“个人大额捐赠者更倾向于捐给成立非公募基金会,再开展慈善活动。”报告说。

善款流向排行: 医疗健康最“吸金”

根据报告,2013年医疗健康领域所吸收的捐赠占总额近四成,以药物捐赠和手术资助为主,但针对医疗基础设施与设备的捐赠比例较低,医疗人才培养的比例更低。

而教育一直是我国接收慈善捐助的重要领域,在2010年至2013年每年接收的捐赠都占到总额的四分之一以上,去年占比27.8%,其中的半数捐赠又流向了高等教育领域。

受到自然灾害的拉动,防灾减灾领域受捐在去年也占到了总额的13%,其中九成以上投向雅安灾区,投向岷县漳县灾区的捐赠仅占2.2%。

新趋势排行: 股权捐赠网络捐赠最值得关注

尽管股权捐赠在发达国家已蔚然成风,但在我国仍然处于起步阶段。2013年我国出现多个股权捐赠案例,其中影响较大的是海航集团分批次捐赠价值85亿元的20%股权。而我国网络捐赠的规模在2013年超过了3亿元,主要的网络捐赠平台有腾讯公益、新浪微公益、阿里巴巴支付宝E公益、易宝公益圈等。

新华社记者 赖雨晨 吴俊 (新华社深圳9月20日电)



公安部海外“猎狐”两月 88名嫌犯落网

新华社北京9月20日电(记者白阳 邹伟)记者20日从公安部获悉,自7月公安部“猎狐2014”海外追逃专项行动启动至今,已抓获在逃境外经济犯罪嫌疑人88名,超过去年全年抓获总数的一半,其中10年以上犯罪嫌疑人11名。

两个月来,公安部协调国际刑警组织发布红色通报28个,先后派出境外缉捕行动组32个,涉及40多个国家和地区,取得不少国家和地区执法部门的支持配合,并实现在非洲、南太平洋、西欧等地的新突破。

专项行动坚持缉捕与劝返同步开展。对外逃嫌疑人较多的国家和地区,公安部组织缉捕行动组赴境外集

中抓捕,同时全力开展劝返工作,现已相继从美国、加拿大、比利时等国家和地区劝返35名在逃境外经济犯罪嫌疑人回国自首。

专项行动在国内掀起一场“境外追捕”风暴。浙江、上海、福建、山东4省市公安机关分别成功缉捕和劝返在逃境外经济犯罪嫌疑人15名、11名、9名、9名;安徽省公安机关在泰国执法部门的大力协助下,成功将涉嫌非法吸收公众存款8亿余元的王某等犯罪嫌疑人缉捕回国;重庆市公安机关经过艰苦努力,将潜逃加拿大14年、利用职务挪用6000余万元的犯罪嫌疑人王某成功抓获。

天山突遭大风降雪天气



9月20日清晨,新疆和静县额勒再特乌鲁乡古尔温吐勒格村牧民阿吉库赶着羊群去积雪较少的地方放牧。当日,受北方冷空气影响,位于新疆天山中部的巴音布鲁克草原遭遇

大风降雪天气,积雪最深处超过10厘米,降温接近10摄氏度,打乱了当地牧民正在进行的转场工作,许多牧民不得不停下脚步,原地休整。(新华社记者 江文耀 摄)

乌指责俄“违法” 运送救援物资

新华社莫斯科9月20日电(记者张志强)乌克兰国家安全和国防委员会20日指责俄罗斯向乌克兰东部地区运送人道主义救援物资“违法”,称并不知道物资内容。

当天,乌克兰国家安全和国防委员会副发言人波列沃伊在新闻发布会上说,位于乌俄边界的伊兹瓦里诺边防检查站目前并不在乌边防人员控制下,俄方在违反国际法准则和侵犯乌克兰主权的情况下自行决定人道主义物资内容并将物资运入乌境内。

波列沃伊称,俄方曾向乌方通报向乌克兰东部派遣第三批运送人道主义物资车队的意向,但通报不是协商,没有规定查验程序,也没有规定红十字国际委员会的代表参与这一程序。

据俄罗斯媒体20日报道,俄政府向乌克兰东部地区提供了第三批人道主义援助物资,车队目前已抵达乌克兰东部顿涅茨克地区。车队由大约200辆卡车组成,物资重约2000吨。

朝称美国游客 犯有“间谍罪”

新华社平壤9月20日电(记者郭一娜 陆睿)据朝中社20日报道,本月14日被朝鲜最高法院判处6年劳动教养的美国游客米歇尔·马修·托德犯有“间谍罪”,其犯罪目的是为了刺探朝鲜人权状况。

9月14日,朝鲜最高法院根据刑法判处托德犯有“间谍罪”,并判处他劳教6年。

不明身份者闯入 白宫短暂疏散

新华社华盛顿9月19日电(记者江宇娟)美国东部时间19日晚,一名不明身份者闯入位于华盛顿的美国总统府白宫,部分白宫工作人员及媒体记者等因此被短暂疏散。美国总统奥巴马当时刚刚离开白宫。

据当地媒体报道,美国特工处一名官员说,有人跳过白宫周围的护栏,闯进白宫草坪。闯入者随后被逮捕,不久被疏散人员获准返回白宫。

目前,关于闯入者的身份及其目的等具体情况正在调查之中。

法国蒙塔日小城 迎来“邓小平广场”



9月19日,在法国小城蒙塔日,该市学习汉语的青少年参加“邓小平广场”命名仪式。(新华社记者 周磊 摄)

新华社巴黎9月20日电(记者郑斌)坐落在巴黎以南100公里处的法国蒙塔日小城风景优美。19日,蒙塔日市中心广场,中国五星红旗和法国三色旗迎风飘扬,《义勇军进行曲》和《马赛曲》分别奏响。“邓小平广场”命名和揭牌仪式在这里举行。

“邓小平广场”标牌上用中法两

种文字写着:谨纪念20世纪20年代来蒙塔日勤工俭学的中华人民共和国前伟大领导人邓小平。牌子上印着邓小平青年时期的照片,照片上的邓小平意气风发。蒙塔日市市长多尔在仪式上说,约一百年前,邓小平、李维汉等留法勤工俭学青年正是在蒙塔日火车站下车,在这个城市做工、学习、探索革

命道路。蒙塔日浓缩了法中交往的一段重要历史,希望今天的命名仪式将成为法国和中国友谊的新见证。

多尔目前也同时担任着法国国民议会法中友好小组秘书。他说,在现场参加命名仪式的不少蒙塔日初中和高中学生正在学习中文,他们将把法中两国人民结下的伟大友谊。

蒙塔日是20世纪20年代中国勤工俭学留法学生的主要聚集地,见证了蔡和森、陈毅、邓小平、李维汉、李富春等一批中国新民主主义革命先行者的耕耘和努力。位于市区的蒙塔日留法勤工俭学运动纪念馆展示着这些勤工俭学学生的一些史料复印件。

蒙塔日法中友好协会会长王培文博士对中国革命先驱在蒙塔日勤工俭学的历史有很深的了解。她还介绍说,蒙塔日市议会一致支持将市中心广场命名为“邓小平广场”,体现了法国民众愿与中国进一步发展友谊与合作的愿望。她还介绍说,目前来蒙塔日旅游、追寻中国革命先驱足迹的中国人也在增多。

94年前,邓小平远渡重洋来到法国,在蒙塔日等地勤工俭学并参加革命活动。在邓小平诞辰110周年之际,蒙塔日市议会全票通过决定,将市中心广场命名为“邓小平广场”。

英国苏格兰政府首席大臣 萨蒙德宣布辞职



9月19日,英国苏格兰政府首席大臣萨蒙德在爱丁堡举行新闻发布会。(新华社/法新)

新华社爱丁堡9月19日电(记者郭菊菊 张建华)英国苏格兰政府首席大臣萨蒙德19日在苏格兰独立公投后宣布辞职。

在英国苏格兰独立公投后,萨蒙德19日下午举行新闻发布

会,宣布将辞去苏格兰政府首席大臣和苏格兰民族党领袖职务。他说,独立阵营在公投中失利意味着自己政治生涯的结束,他的继任者将来自苏格兰民族党内部。

据报道,苏格兰政府副首席大臣妮古拉·斯特金将接替萨蒙德的职务。英国苏格兰独立公投最终统计结果19日上午揭晓,反独立派和独立派在总共32个选区的得票率分别为55.3%和44.7%。反对独立阵营赢得公投,苏格兰独立被否决。

2012年10月,英国首相卡梅伦与苏格兰政府首席大臣萨蒙德签署苏格兰独立公投协议。经英国议会授权,苏格兰议会全票通过决定,将2014年独立公投,英国中央政府和苏格兰政府都表示将尊重公投结果。

竞选法国人民运动联盟主席 萨科齐重返政坛



9月19日,法国前总统尼古拉·萨科齐乘车离开他位于首都巴黎的办公室。(新华社/法新)

新华社巴黎9月19日电(记者韩冰 应强)法国前总统尼古拉·萨科齐19日正式宣布竞选法国人民运动联盟主席。法国媒体称,这意味着萨科齐重返政坛,并迈出可能再次入主爱丽舍宫的第一步。

萨科齐当天下午在其“脸谱”和“推特”账号上宣布了复出的消息。萨科齐称,他是经过深思熟虑之后才决定现在复出。他希望“彻底改造”人民运动联盟,在3个月内创造出跨越“传统界线”、“面向所有法国人”的“广泛联盟”的状态。

萨科齐说,他感到现在的法国人有种“不相信任何人”的情绪,他认为这种缺乏希望的状态需要改变。

萨科齐现年59岁,2007年至2012年曾担任法国总统。在担任法国总统前,他于2004年11月28日当选法国人民运动联盟主席。在萨科齐宣布复出前不久,法国一项民意调查显示,现任总统奥朗德的民意支持率只有13%。

乌干达总统 解除总理职务

新华社坎帕拉9月19日电(记者袁卿)乌干达总统19日发表声明说,总统穆塞韦尼已解除姆巴巴齐的总理职务,提名卫生部长鲁哈卡纳·鲁贡达为新一任乌干达总理。

穆塞韦尼在声明中说:“根据乌干达宪法赋予总统的权力,我决定提名鲁哈卡纳·鲁贡达为新一任乌干达总理。”

姆巴巴齐作为乌执政党全国抵抗运动总书记,一直是全国抵抗运动主席穆塞韦尼的亲密盟友。从2011年起担任乌干达总理。但今年以来当地媒体多次报道,乌总统和总理关系日益紧张,穆塞韦尼指责姆巴巴齐在执政党内做决定时不征询他的意见。

作为非洲在位时间最长的领导人之一,穆塞韦尼自1986年执政以来连续四次担任乌干达总统,虽然在党内面临是否继续执政的压力,外界认为他将在2016年大选中继续争取连任乌干达总统。